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�����ก����ก������������ 

 1. �����ก����!�"!�ก������� 

 ���5�ก�0��ก�-����.���� 
���5/��ก��.�
��1��7 ��7 12� ���ก �������
"#��$ก���%&'��  
(���&
�)
�) 
+�ก�% 
+��.� 1,024 1�  (�����
"#��$ก���%&'�� (���&
�)
�) 
+�ก�%.  2554 : 74) 
 2. ขนาดของกลุ่มตัวอย่าง 

 !��%!� ก�-����.����  �#/.�
��ก+�,�%!��%!� ก�-����.���� $%��5/�#��ก��ก+�,�%
��.����  ก�B�
���
+��.����5�ก� (�����
�6  ����C
��-.  2555 : 45)  
 

n =                N  
          1 +  Ne2  

 
 1.��,���!� ��H��ก�B6���#��)%/0ก� 

n = !��%!� ก�-����.����  
N = !��%!� ���5�ก� 
e = 1.��1��%&1�2���!� ก���-����.����  ก+�,�%�,/&
��ก�� 0.05 

  
 &�2��0
�1��� ���#��
�)%/��%� ���)���7 
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n =           171  
    1 + 1,024 (0.052 )  

 

                =   287.64 
 
 
�กก��0
�1���#��%� ก���. 
� )%/ก�-����.����  287.64 1� ,�2������B 288 1� 
 3. ก��%����������� 

 ��ก��.�
��1��7 ��7�#/.�
���5/.����-����.���� 0���� &��H (Accidental sampling) $%�&ก3�!/��#�

�ก���ก �������
"#��$ก���%&'�� (���&
�)
�) 
+�ก�% 1��%ก3)%/ 
 
�&�'����'����!�"!�ก������� 

 ��ก��.�
��1��7 ��7 &1�2�� �2�
���5/��ก��&ก3��.��.�!/��#�!� ก��.�
�� 12� 0�����4�� 
"�� �#/.�
��)%/��/� &1�2�� �2�$%���!�7����%� ��7 
 1. ��ก��.���ก����/� 0�����4��
���5/��ก��&ก3�!/��#�
�ก&�ก���0���+���
��&ก���.!/� 
&�2��&�W�0�.
� ��ก��ก+�,�%ก���1.��1�%��ก����/� &1�2�� �2� 
 2. ��ก��0�.1�% 
X�Y�  0��&�ก���ก��.�
�����  Z 
�� &ก���.!/� $%���
��B�4� 
�����&���%���  Z &�2���,/1���1�-�.��4-���� 16!� ก��.�
��
��ก+�,�%)./ 
 3. !/�1+�0���+�
�ก��
���6
�����ก��&�2���5/&�W�0�.
� ��ก����/� 0�����4���,/
1���1�-�.��4-���� 16!� ก��.�
��&�2���5/&�W�&1�2�� �2���ก��&ก3��.��.�!/��#�
�กก�-����.���� 
&�2���+���.�&1���,6 
 4. ��/� 0�����4��&�W� 4 ��� $%�ก����ก��1/�1./�
�ก,�� �2� &�ก������  Z 0�.1�% 

X�Y� ���%
� ��.�
��
��&ก���.!/�  $%���&�27�,�!� 0�����4��%� ��7 
 ���
�� 1 &�W���.�
��&ก���.ก���	

���27�[��!� ���ก �� )%/0ก�  &�� ���- ��%��ก����ก��  
�+�0,��   �4��������� 0�� ���)%/&\�������&%2�� 
 ���
��  2 &�W���.�
�� &ก���.ก���	

��
���������1.���� ���
��ก��������� ��!� 
���ก �� &�2��%#.�����ก ����1.���� ���
����	

��0����%/����ก�/��&��� �% $%�1+�4��
�&�W�
0��������.������B1�� (Rating scale) ���0�.!� ��&1��6
 (Likert) ���ก��%/.�!/�1.��
��&�W�
ก���,/1.���+�1�H����	

��0����%/�� 0����1+�����,/&�2�ก 5 ��%�� 12� �� ���
��ก
���-% (5 
1�0��)  �� ���
��ก (4 1�0��)  �� ���
���ก��  (3 1�0��)  �� ���
�/�� (2 1�0��)  
0���� ���
�/��
���-% (1 1�0��) ��ก��.�&1���,6!/��#�
��5/&กBa6��ก��0�� ��%��1.��ก./� !� 
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�������15�7� $%��5/.���ก��1+��.B,�1.��ก./� ��,.�� 5�7����,��กก��,�1��&\����%� ��7  (�����
�6  
����C
��-.  2555 : 75) 
  
 1.��ก./� !� �������15�7� = 1�0���# �-%  -  1�0����+��-% 
                 
+��.���%�� 
    =           5 c 1   
                       5 
    =             0.8 
 
 $%�ก+�,�%1��&\����  0��1.��,���%� ��7 
  
 1�0��&\����  4.21 - 5.00 ,���4�    �� ���
��ก��������� ������%����ก
���-%    
 1�0��&\���� 3.41 - 4.20 ,���4�    �� ���
��ก��������� ������%����ก 
 1�0��&\���� 2.61 - 3.40 ,���4�    �� ���
��ก��������� ������%�����ก��  
 1�0��&\���� 1.81 - 2.60 ,���4�    �� ���
��ก��������� ������%���/�� 
 1�0��&\���� 1.00 - 1.80 ,���4�    �� ���
��ก��������� ������%���/��
���-%  
  
 ���
��  3 &�W���.�
�� &ก�� �.ก��1.��1�%&,3�!� ���ก ��&ก���.ก���	

��
���������
�����
�������ก��������� ��  &�2��%#.�����ก ����1.��1�%&,3�����	

��
��������������
�������
ก��������� ��0����%/����ก�/��&��� �% $%�1+�4��
�&�W�0��������.������B1�� (Rating 
scale) ���0�.!� ��&1��6
 (Likert) ���ก��%/.�!/�1.��
��&�W�ก���,/1.���+�1�H����	

��0����
%/�� 0����1+�����,/&�2�ก 5 ��%�� 12� &,3�%/.���ก
���-% (5 1�0��)  &,3�%/.���ก (4 1�0��)  
&,3�%/.����ก��  (3 1�0��)  &,3�%/.��/�� (2 1�0��)  0��&,3�%/.��/��
���-% (1 1�0��) ��ก��
.�&1���,6!/��#�
��5/&กBa6��ก��0�� ��%��1.��ก./� !� �������15�7� $%��5/.���ก��1+��.B,�1.��
ก./� ��,.�� 5�7����,��กก��,�1��&\����%� ��7  (�����
�6  ����C
��-.  2555 : 75) 
 
 1.��ก./� !� �������15�7� = 1�0���# �-%  -  1�0����+��-% 
                 
+��.���%�� 
    =           5 c 1   
                       5 
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    =             0.8 
 
 $%�ก+�,�%1��&\����  0��1.��,���%� ��7  
 
 1�0��&\����  4.21 - 5.00 ,���4�    ��1.��1�%&,3�&ก���.ก���	

��
��������������
�����
��ก��������� ������%����ก
���-%    
 1�0��&\���� 3.41 - 4.20 ,���4�    ��1.��1�%&,3�&ก���.ก���	

��
��������������
�����
��ก��������� ������%����ก 
 1�0��&\���� 2.61 - 3.40 ,���4�    ��1.��1�%&,3�&ก���.ก���	

��
��������������
�����
��ก��������� ������%�����ก��  
 1�0��&\���� 1.81 - 2.60 ,���4�    ��1.��1�%&,3�&ก���.ก���	

��
��������������
�����
��ก��������� ������%���/�� 
 1�0��&\���� 1.00 - 1.80 ,���4�    ��1.��1�%&,3�&ก���.ก���	

��
��������������
�����
��ก��������� ������%���/��
���-%  
 
 5. �����������	
���
��������������
��
���
�ก��������
����� ��	�!ก�����
�����
�
�"#�������� %���
���"��&'�
(��
)��ก�*���������	   
 6. �����������	
���ก�*��&�������+�,!��"����"�- *.��ก+ ,!�"+��/���
���
�� .
.�#"#�  
�
'�#�#�  .
.�
�"�  �
�
(���*"�  �&' .
. �
#	1�  �

��  ������
����� ��	�
�����
�����������
�
��	
(���#��
1� ��	�!ก����"(.������%���
���"� �&'���	��
(��
)��ก�*���	���������'���
,!��"����"�- 
 7. ก��
%���&1�2�� �2�  �#/.�
��)%/�����������	
��,+��ก�
�
(��
)��&'*.�,+�� ��	
��2�"���&��*�
.&�� 3.�
%�� �5/ (Try-out) &�2��,�1��1.��&52������ (Reliability) ก��ก�-��
��.���� 
��)���5�ก�-����.���� 
��&�2�ก)./��ก��.�
�� 12� ���ก �������
 $�ก�%��/� 0��#0'1&
���� 
(���&
�)
�) 
+�ก�% 
+��.� 30 1� $%��+���.�!� 1+�4��
��&ก���.ก���	

��
���������1.���� ���

��ก��������� ��!� ���ก �� 0��1.��1�%&,3�!� ���ก ��&ก���.ก�������
�������ก��
������� ��  "�� &�W�0�����4��5��%������.������B1�� (Rating scale) ��,�1.��&52������$%�

�5/1����������
��j0��'� (α - Coefficient) $%��5/.���!�  Cronbach (�����
�6  ����C
��-.  2555 : 
415) )%/1��&
��ก�� 0.76 "�� 1��1.��&52������%� ก���.��#���&กBa6&,������+�)��5/��ก��&ก3��.��.�
!/��#�&�2��ก��.�
�����)� 
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ก���ก(�������)"��*� 

 ก��&ก3��.��.�!/��#���ก��.�
��1��7 ��7�-� &�/�
���	

��
��������������
�������ก��
������� ��!� ���ก �������
"#��$ก���%&'�� (���&
�)
�) 
+�ก�% 0,�� !/��#�
���5/��ก����ก����7
��
�ก 2 ��.��,H� Z 12� 
 1. !/��#��[��#�� (Primary data) 
 )%/
�กก���+��.
ก�-����.����  $%�ก��0
ก0�����4��
+��.� 288 5-%�,/���ก ��
�����
"#��$ก���%&'�� (���&
�)
�) 
+�ก�% ��5�. ����&.��
��
+�ก��&ก3�!/��#� $%�ก��0
ก�,/
ก��ก!/��#� 0�������ก�����.�&1���,6!/��#�    
 2. !/��#�
-����#�� (Secondary data) 
 )%/
�กก��1/�1./� 0���.��.�!/��#�
�ก&�ก������  Z 
��&ก���.!/�  &5���� ��.�
��
�����#/
��ก��)./ก���0�/. �.�
�7 0�.1�% 
X�Y����  Z 
��&ก���.!/�  
�ก�+���
� .�5�ก�� �2����� ����6���  Z 
0�� !/��#�
� ���&
��6&�3� 
 
ก�����&���+,)"��*� 
 �+�!/��#�
��)%/
�กก�����0�����4����.�&1���,6 0��0����$%��5/1����.&���60��
$��0ก���+�&�3
�#�
� �4���&�2��.�&1���,6!/��#� (�����
�6  ����C
��-.  2555 : 295) %� ��7 
 1. 1��1.��4�� 0��1���/���� (Percentage) &�2���5/������1.��4��0���/����!� !/��#�
��)%/

�ก0�����4����.�
�� 1 �	

���27�[��!� ���ก �� 
 2. 1��&\������.����  (Sample mean) &�2���5/��ก��������1��&\����!� !/��#�
��)%/
�ก
0�����4�����
�� 2 �	

��
���������1.���� ���
��ก��������� ��!� ���ก �� 0�����
�� 3 
�	

��
��������������
�������ก��������� ��  
 3. ��.�&���� &������[�� S.D. (Standard deviation) &�2���5/��ก��������1��ก��
ก��
��!� !/��#�
��)%/
�ก0�����4�����
�� 2 �	

��
���������1.���� ���
��ก��������� ��
!� ���ก �� 0�����
�� 3 �	

��
��������������
�������ก��������� �� 
 4. ก��
%��������[��%/.� t-test &�2��ก��&�����&
���1.��0�ก��� ��,.�� 
0�����4�����
�� 2 �	

��
���������1.���� ���
��ก��������� ��!� ���ก �� 
+�0�ก���
�	

���27�[��!� ���ก �� 0�����
�� 3 �	

��
��������������
�������ก��������� ��
+�0�ก���
�	

���27�[��!� ���ก �� 
����ก�-����.����  2 ก�-�� 
 5. ก�

.����		�#4��.��� One-Way ANOVA (F-test) &�2��ก��&�����&
���1.��
0�ก��� ��,.�� 0�����4�����
�� 2 �	

��
���������1.���� ���
��ก��������� ��!� 
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���ก �� 
+�0�ก����	

���27�[��!� ���ก �� 0�� ���
�� 3 �	

��
��������������
�������ก��
������� ��
+�0�ก����	

���27�[��!� ���ก �� 
����ก�-����.����  3 ก�-��!�7�)� $%�)%/ก+�,�%
����+�1�H
� �4���
�� .05 4/�1�� Sig 
��1+��.B)%/��1���/��ก.�� .05 0�% .������%��1.��1�%&,3�
0�ก��� ก�� ���� ������+�1�H
� �4���
�� .05 
��5/.���ก��&�����&
���&�W����1#�%/.� .���!�  LSD 
(Fishervs least-significant different)   
 6. ก��
%������-��[��%/.�1����������
��j�,�������6�,-1#B&�2��,�1.���������6
��,.�� �	

��
���������1.���� ���
��ก��������� ��!� ���ก �� ก���	

��
���������
�����
�������ก��������� ��  
 
   
 
 
 
  


